



习近平将出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议

对巴布亚新几内亚、文莱和菲律宾进行国事访问并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤

新华社北京11月12日电 外交部发言人陆慷12日宣布:应巴布亚新几内亚独立国总督达达埃和总理奥尼尔、文莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国

总统杜特尔特邀请,国家主席习近平将于11月15日至21日对巴布亚新几内亚、文莱和菲律宾进行国事访问,并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤。其间,应巴布亚新几内亚独

立国总理奥尼尔邀请,国家主席习近平将于11月17日至18日出席在巴新莫尔兹比港举行的亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

习近平在会见香港澳门各界 庆祝国家改革开放40周年访问团时强调 在国家改革开放中实现香港澳门更好发展 共同谱写中华民族伟大复兴时代篇章

新华社北京11月12日电(记者赵博)国家主席习近平12日上午在人民大会堂会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团。习近平强调,在新时代国家改革开放进程中,香港、澳门仍然具有特殊地位和独特优势,仍然可以发挥不可替代的作用。希望港澳同胞继续以真挚的爱国热忱、敢为人先的精神投身国家改革开放事业,顺势而为,乘势而上,在融入国家发展大局中实现香港、澳门更好发展,共同谱写中华民族伟大复兴的时代篇章。

长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官崔世安以及部分访问团成员先后发言,表达了对改革开放道路、“一国两制”的高度认同。他们表示,没有国家的改革开放,就没有港澳今天的局面。他们还回忆了亲身经历的参与国家改革开放和各项建设事业的故事,并就新时代国家改革开放和“一国两制”实践提出意见和建议。现场气氛十分热烈。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,今年是改革开放40周年,在这个时机我们邀请香港、澳门各界代表组团来内地参观访问,并安排今天这样的会见和座谈交流,表明中央充分肯定港澳同胞在国家改革开放进程中的作用和贡献。大家讲了很多很好的意见,从中可以感受到大家的拳拳赤心、殷殷爱国情,感受到大家对国家改革开放的高度认同,对“一国两制”方针的高度认同,对香港、澳门与祖国共命运、同发展关系的高度认同,也能感受到大家对祖国和香港、澳门未来的信心。大家提出的意见和建议也很好,我们会认真研究。

习近平强调,总结改革开放成功的实践,在国家改革开放进程中,港澳所处的地位是独特的,港澳同胞所作出的贡献是重大的,所发挥的作用是不可替代的。今天在座各位,大多数在改革开放初期就到内地投资兴业,从事捐资助学等社会公益活动。习近平向一直以来关心、支持、参与国家改革开放和现代化建设的港澳同胞和社会各界人士致以衷心的感谢和诚挚的问候。

今年2月至5月,中央第六巡视组对辽宁开展巡视,并首次将沈阳、大连市委和市人大常委会、政府、政协党组主要负责人纳入巡视监督范围。7月,巡视组向辽宁反馈情况,直陈问题,切中要害,指出辽宁选人用人问题比较突出,全面从严治党力度不够,腐败问题在有些地区、有些领域依然突出,落实中央巡视整改要求不到位等问题。对此,辽宁省委完全接受,并成立整改落实工作领导小组,对照中央巡视反馈意见梳理问题、研究措施,形成全面整改落实一揽子方案体系,明确时间表、路线图,确保巡视发现的问题条条要整改、件件有着落。

统一思想,提高政治站位

巡视整改落实是“四个意识”强不强的试金石。推动整改落实落地生根,首先要提高政治站位。辽宁把抓好巡视整改工作作为践行“两个维护”的具体行动。

7月20日召开的辽宁省委常委班子巡视整改专题民主生活会上,辽宁省委书记陈求发强调:“要进一步提高政治站位,准确把握整改任务要求,切实增强抓好巡视整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉。”会上,班子成员一一作个人对照检查。每位常委都联系思想、工作、生活、作风实际,深入查摆自身存在的问题,主动认领巡视反馈意见和班子对照检查中的问题,并作出承诺。

就在巡视情况反馈当天,辽宁省委立即召开会议传达学习,要求各级党组织和领导干部学习巡视反馈意见,把思想和行动统一到中央要求上来,对号入座,刀刃向内,把自己摆进去、把职责摆进去,不断强化责任担当,落实政治责任,以马上办、钉钉子精神狠抓巡视整改工作,向中央交上一份合格答卷。召开巡视整改专题民主生活会是辽宁全省干部统一思想、增强政治觉悟的重要手段之一。7月25日至31日,辽宁省委派出工作人员先后列席5个市委和20个省直单位党委(党组)巡视整改专题民主生活会,重点检查相关单位是否对照巡视反馈意见逐条查摆问题并拿出具体整改措施。

“25家单位中有19家单位民主生活会召开得不过关,有的对巡视反馈意见学得不深不透,有的用老方法解决新问题,还有的查摆问题、举一反三的力度不够。”辽宁省委整改办公室督导组副组长郭伟表示。对此,辽宁省委明确相关要求,立即补课整改,向全省上下传递出从实从真从严整改的强烈信号,推动各级干部提升政治站位,形成了真认账、真整改的共识。

强化督导和整改日常监督,层层压实巡视整改责任

为推动巡视整改见实效,辽宁注重夯实主体责任和监督责任,并制定《辽宁省党组织履行全面从严治党主体责任实施细则(试行)》等制度,压紧压实“两个责任”。辽宁省委成立了以陈求发任组长的中央巡视反馈意见整改落实工作领导小组,设立办公室,抽调专人集中办公,负责整改工作的综合协调、跟踪调度、督促检查。(下转第三版)

辽宁抓好中央巡视反馈意见整改落实
条条要整改 件件有着落

人民日报记者 孟祥夫

中央生态环保督察组 向我省转办第八批群众信访举报件158件

中央生态环保督察“回头看”在辽宁

本报讯 记者赵静报道 11月12日,中央第一生态环境保护督察组向我省转办信访举报件158件。本批转办的信访件,涉及14个市,

其中,沈阳市41件、大连市24件、鞍山市14件、抚顺市10件、本溪市6件、丹东市13件、锦州市3件、营口市7件、阜新市7件、辽阳市4件、铁

岭市12件、朝阳市8件、盘锦市3件、葫芦岛市6件。

本批转办的信访件,涉及环境问题253个。其中,大气环境问题79个,占31.2%;水环境问题65个,占25.7%;噪音问题29个,占11.5%;生态环境问题25个,占9.9%;辐射问

题4个,占1.6%;海洋环境问题2个,占0.8%;土壤问题33个,占13.0%;其他类型问题16个,占6.3%。

当日,上述信访件已全部交办各市。按照中央第一生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

沈阳快速整改 群众关注的身边事

本报讯 记者明绍庚报道 11月12日,省委副书记、省长唐一军到沈阳市,督导中央生态环境保护督察“回头看”整改任务推进落实情况。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面贯彻落实习近平总书记在辽宁考察和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,按照省委工作要求,统一思想、提高认识,加大力度、保质保量,狠抓环保突出问题整改,坚决打好中

营口立行立改 动真碰硬解决突出环境问题

央环保督察整改攻坚战。沈阳市列入国家“十二五”重点流域水污染防治规划的9座城镇污水处理厂提标改造工程,目前已有南小河、浑南产业区等4座污水处理厂完成整改,沈水湾等污水处理厂实现通水调试,满堂河等污水处理厂正在全力推进。督导期间,唐一军先后来到满堂河、北部污水处理厂,深入项目改造现场,详细了解工程进度。他对沈阳市采取

有力措施,压实工作责任,抓好中央环保督察整改工作给予肯定。

他指出,改善生态环境既是关系高质量发展的重大任务,也是群众关心的要事,要牢记职责使命,扛起政治责任,严格落实中央环保督察提出的各项要求,点对点、实打实、硬碰硬抓好整改,做到立行立改、边督边改、全面整改,坚决改彻底、彻底改到位,不断提升群众的幸福感和获得感。

在随后召开的现场办公会上,唐一军强调,要以习近平生态文明思想为指导,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,切实推动突出生态环境问题整改落实,努力向党中央和沈阳百姓交上一份合格答卷。

一要进一步提高认识、提高站位。做好中央生态环境保护督察“回头看”工作,事关新时代中国特色社会主义伟大事业,事关人民群众切身利益。(下转第二版)

均详见二版

唐一军在沈阳市督导中央环保督察整改任务推进落实情况时强调 狠抓责任落实 加大推进力度 坚决打好中央环保督察整改攻坚战

本报 记者明绍庚报道 11月12日,省委副书记、省长唐一军到沈阳市,督导中央生态环境保护督察“回头看”整改任务推进落实情况。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面贯彻落实习近平总书记在辽宁考察和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,按照省委工作要求,统一思想、提高认识,加大力度、保质保量,狠抓环保突出问题整改,坚决打好中

央环保督察整改攻坚战。沈阳市列入国家“十二五”重点流域水污染防治规划的9座城镇污水处理厂提标改造工程,目前已有南小河、浑南产业区等4座污水处理厂完成整改,沈水湾等污水处理厂实现通水调试,满堂河等污水处理厂正在全力推进。督导期间,唐一军先后来到满堂河、北部污水处理厂,深入项目改造现场,详细了解工程进度。他对沈阳市采取

有力措施,压实工作责任,抓好中央环保督察整改工作给予肯定。他指出,改善生态环境既是关系高质量发展的重大任务,也是群众关心的要事,要牢记职责使命,扛起政治责任,严格落实中央环保督察提出的各项要求,点对点、实打实、硬碰硬抓好整改,做到立行立改、边督边改、全面整改,坚决改彻底、彻底改到位,不断提升群众的幸福感和获得感。

在随后召开的现场办公会上,唐一军强调,要以习近平生态文明思想为指导,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,切实推动突出生态环境问题整改落实,努力向党中央和沈阳百姓交上一份合格答卷。一要进一步提高认识、提高站位。做好中央生态环境保护督察“回头看”工作,事关新时代中国特色社会主义伟大事业,事关人民群众切身利益。(下转第二版)

中共辽宁省委审计委员会 办公室挂牌成立 唐一军出席挂牌仪式

本报讯 记者明绍庚报道 11月12日,中共辽宁省委审计委员会办公室正式挂牌仪式。省委副书记、省长唐一军出席挂牌仪式。

根据《辽宁省机构改革方案》,组建省委审计委员会,作为省委议事协调机构,其办公室设在省审计厅,接受省委审计委员会的直接领导,承担省委审计委员会具体工作,研究提出审计领域坚持党的领导、加强党的建设的政策建议,组织研究审计工作规划、重大政策和改革方案,协调推进和督促落实党中央和中央审计委员会决策部署以及省委和省审计委员会决定,研究提出年度审计项目计划,组织

协调军地审计协作有关事项等。组建省委审计委员会,通过优化审计监督职责,将省发展改革委的重大项目稽察职责,省财政厅的省级预算执行和其他财政收支情况的监督检查职责,省国资委的国有企业领导干部经济责任审计和省政府国有企业监事会的职责等划入省审计厅。组建省委审计委员会是落实加强党对审计工作领导决策部署的重大举措,是辽宁省机构改革的重要内容,对于构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用具有重要意义。

解放思想推动高质量发展 大讨论

加快工业“四化”步伐 推动辽宁全面振兴

——专访省工业和信息化厅厅长何庆
本报记者 孙大卫

“产业结构单一、重化工业比重过大……辽宁遇到了发展中的问题、成长中的烦恼。唯有解放思想、转变观念,走高端化、智能化、特色化、绿色化之路,才能推动全省工业高质量发展,实现辽宁全面振兴、全方位振兴。”省工业和信息化厅厅长何庆在接受本报记者采访时说。

何庆认为,在老工业基地爬坡过坎的关键时刻,开展“解放思想推动高质量发展大讨论”恰逢其时。全省工

业战线干部职工要以此为契机,以“重强抓”专项行动为抓手,进一步转变思想观念、理清工作思路、创新工作方法,提升服务水平、激发工作干劲,将习近平总书记深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神落实到推动工业高质量发展的全过程、各环节。在省委决定开展“解放思想推动高质量发展大讨论”后,省工信厅党组立即召开会议专题部署,研究制定了实施方案。(下转第三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

辽宁优化营商环境 老工业基地焕发新活力

详见三版

铁岭多管齐下逐项督办已售房办证难题

本报讯 记者姜义双报道 “拿到产权证后,我这悬了3年的心才算落了地。以后再也不用为这档子事操心啦!”近日,家住铁岭市银州区金城春天小区三号楼的孙立萍终于拿到了期盼已久的房屋产权证,喜悦之情溢于言表。

今年以来,铁岭市委、市政府通过夯实属地责任,压实部门责任,建立起政府组织主导、部门协调联动的工作机制,多管齐下,逐项督办,有力地推动了已售商品房不能办理产权证问题的解决。据统计,截至

目前,铁岭市已售商品房不能办理产权证的155个小区,已经有108个完成初始登记。

由于多种原因,一些买了商品房的群众迟迟不能办理房屋产权证,拿不到产权证,就不能办理抵押贷款、不能上市交易,有的还影响到孩子上学。民之所盼,政之所向。为尽快解决这部分群众的“难心事”,铁岭市下发了《解决已售商品房不能办理产权证问题的实施方案》,成立了专项领导小组,建立了政府联席会议制度,一周一调度,逐

项督办。铁岭市委、市政府主要领导亲自安排部署,多次到现场督办,要求相关部门和地区领导干部一定要以广大群众的切身利益为中心,把百姓的事当成自家的事来办。

在专项领导小组的统一调度下,铁岭市制定了问题核实认定流程图,核对了问题台账,摸清了底数。随后,各县(市)区、各部门按照“属地管理、分级负责、谁主管、谁负责”的原则同步推进。全市成立了4个工作推进小组,明确责任部门,各司其职,对开发企业欠缴

省农业农村厅挂牌成立
省卫生健康委员会挂牌成立 02版

“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
解放思想推动高质量发展”专栏文章 05版

培育振兴发展新动能需做好五篇文章